



全国人大代表叶青呼吁： 收了20年的机场建设费该取消了

“

目前我国经济发展、财税税收大幅度增加,一些始于20世纪的临时性的、克服困难的税费也到了‘清费理税’的时候了。”

”

□新华社北京3月9日电

全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青在全国两会上表示,收了20年的机场建设费该取消了。目前我国经济发展、财税税收大幅度增加,一些始于20世纪的临时性的、克服困难的税费也到了“清费理税”的时候了。

叶青介绍,机场建设费最初是为筹集机场建设经费而设立的。1992年3月,民航总局、财政部、国家物价局开始向乘坐

民航国内航班(含国际、地区航线国内段)的中外旅客收取机场建设费。当初征收机场建设费的初衷在于“专款用于民用机场的围栏、消防、安检设备以及其他安全设施的建设”。

叶青说,从财政困难、加快机场建设的角度来说,收机场建设费大家能够理解,但对其长期收取争论不断。2010年国家征收的机场建设费是136.41亿元,而2010年的公共财政收入高达8.3万亿元,所占比例仅为0.00164%。机场建设费对于财政的贡献

微不足道,完全可以取消,真正让利于民,让广大乘客受益。

叶青说,像机场建设费这样临时性的、克服困难的政府性基金在我国还有20多项。它们的开征大都在20世纪八九十年代,开征的初衷是“扩大积累,压缩消费”,先勒紧裤腰带,等经济发展了再增加消费。但是,现在经济发展、财税税收已大幅度增加,这些收费依然没有被取消。从国际经济链条来看,中国经济规模稳居世界第二,已经到了提档升级、“清费理税”的时候了。

卢步东委员：

土地出让收入 应该好好管一管

□新华社北京3月9日电

卢步东委员在全国政协十一届五次会议第二次全体会议上表示,巨额的土地出让收入应该好好管一管。

卢步东委员说,根据国土资源部统计,2010年全国土地出让成交总价款2.7万亿元,2006年至2010年5年间,全国土地出让收入达7万多亿元。数据折射出国内土地市场的繁荣“盛宴”。但其背后,巨额的“卖地”收入如何使用值得深思。由于土地出让收入的使用缺乏有效监督,导致土地使用随意性大,缺乏应有的原则;不利于城市可持续发展,造成城市“透支未来的一时繁荣”;影响社会和谐稳定。

卢步东委员说,政府应采取措施,防止这种危害的扩大和延伸。卢步东建议:对近5年或10年的土地出让收入的使用进行审计,不能是一笔糊涂账,而应该明明白白地告知社会、告知百姓;切实划分各级政府事权,努力构建财力和事权相适应的制度;在法律上系统规定土地出让收入的使用途径;要求省级政府加强对土地出让收入的监管,确保在阳光下运行;中央尽快出台相关政策,及早制止寅吃卯粮的状况。

全国人大代表陈万志：

银行利润“瘦身” 为中小企业“解解困”

□新华社北京3月9日电

“不能让企业和个人为银行打工,要让金融为社会服务,银行利润应当‘瘦身’,为中小企业融资‘解解困’。”重庆代表团的全国人大代表陈万志说,“我将向全国人大提交关于遏制银行暴利的建议。”

陈万志告诉记者,存款与贷款的利息差是银行业的主要利润来源,银行一方面以较低利息从储蓄者那里吸收存款,另一方面却往往以较高贷款利率将存款借贷给企业和个人。

目前我国银行存款一年定期利率为3.5%,而一年至三年贷款利率为6.65%,存贷利差高达3.15%。

陈万志在对重庆市几十家中小企业调研后发现,实际上,很少有民营企业能够从银行以国家法定的基准利率获得贷款,一般都会有上浮,有的贷款利率甚至达到20%以上。银行赚得越多,意味着贷款企业赚得越少。

他建议,应该及时推进利率市场化改革,以解决中小企业贷款难、贷款贵的问题。同时,适度放开金融业的准入限制,让金融市场充分发挥作用。

冯培恩委员：

克服制度缺陷 推进股市健康发展



冯培恩委员说,去年沪深股市分别以21%和28%的跌幅领跌全球股市。

□新华社北京3月9日电

冯培恩委员在全国政协十一届五次会议第二次全体会议上作大会发言时说,只有通过改革克服制度缺陷,才能从根本上推进股市健康发展。

冯培恩委员说,股市是公民投资理财的重要选择。去年沪深股市分别以21%和28%的跌幅领跌全球股市。冯培恩委员建议:一、强制实行现金分红,吸引股民长期投资。二、实施严厉退市制度,优化股市资源配置。三、从严约束高管辞职,阻止上市套现行为。四、强化证券民事赔偿,保护股民利益。五、改革股市审批制度,扼制股市腐败行为。六、发展有限合伙企业,提升上市公司质量。

两会微博

“我们应该让公共财政的阳光洒向边远贫困地区的祖国花朵。”

——全国政协委员、茅以升科技教育基金会秘书长茅玉麟。

“民营企业是经济发展的生力军,是实体经济的基石。推动民营经济的发展,政府必须走好服务这步棋。”

——全国人大代表、镇江市委书记许津荣。

“既然违章建筑建了可以拆,那违规高尔夫球场也应一视同仁,‘拆了可惜’决不能成为阻挡国土执法的借口。”

——全国人大代表李秉记。

“化肥在农业投入成本构成中占60%,因不科学施肥导致肥料利用率低的现状是制约我国农业发展的一大瓶颈。”

——全国人大代表、山东临沭县农业局农经中心刘建文。

“从审计结果可以看出,过去地方政府债务的透明度明显太低,大量的隐性负债一直没有及时揭示。”

——全国政协委员、财政部材料所所长贾康。

“部分高校经历‘大跃进’式的扩张后,片面追求规模,导致教育结构失调、教学质量不佳。”

——全国人大代表、民进江西省委副主委方志远。

“完善非法证据排除制度,不仅仅是司法机关内部工作机制的改革,也不仅仅是审问方式的变化,而是国家对公民人权的承诺。”

——全国人大代表、湖北经济学院院长、法学专家吕忠梅。

(据新华社)

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。